

INFORMAČNÍ LETÁK ODPADY



Leden 2025

Milí spoluobčané,

zdravím vás v novém roce a přeji vám v roce 2025 pevné zdraví, mnoho radosti a spokojenosti v osobním i pracovním životě.

Připravili jsme pro vás krátký informační zpravodaj s nejdůležitějšími informacemi z odpadového hospodářství naší obce.

Zastupitelstvo obce Dětkovice schválilo na svém prosincovém zasedání nové ceny za svoz odpadu i za stočné. Oproti loňsku došlo k jejich navýšení, které odráží neustále se zvyšující náklady na likvidaci odpadu a odpadních vod. Obecní rozpočet není tak velký, aby sám financoval odpadové hospodářství, proto bylo nutné, aby se rostoucí ceny na likvidaci odpadu odrazily i v poplatcích, které vybíráme od vás, občanů. Vězte, že se snažíme najít vždy tu nejefektivnější cestu, i když vám to někdy přijde nespravedlivé. Celý systém odpadového hospodářství je postaven na vzájemné solidaritě a ohleduplnosti a my jsme rádi, že i díky vám se neustále zlepšujeme.

Zdena Hurčíková - starostka

POPLATKY 2025

Typ poplatku	Částka	Splatnost
Svoz odpadu	900,- / ročně / osoba	28.2. a 31.8.
Pes	60,-	31.3.
Pes – druhý a každý další	100,-	31.3.
Stočné	1700,- / ročně / osoba	Dle faktury (duben a říjen)

Poplatky hrad'te převodem na účet 21122701/0100, jako variabilní symbol uveďte číslo domu.

V hotovosti můžete poplatky hradit v kanceláři obecního úřadu v úředních hodinách, tj. v úterý od 9 do 11 hod. a od 13 do 17 hod. a ve čtvrtek od 13 do 15.30 hod.

Známky na popelnice z roku 2024 jsou platné do konce února 2025.

Poté už musíte mít novou známku, kterou si můžete vyzvedávat po zaplacení na obecním úřadě. Od března bez ní nebudou popelnice vyváženy.

Při výměně popelnice prosím kontaktujte obecní úřad, jelikož jsou popelnice očipovány a pokud si pořídíte novou nádobu, je třeba ji dočipovat.

Známky budou vydávány v počtu max. 1 známka na 4 osoby trvale hlášené k pobytu.

Na co se často ptáte?

- **Proč se zvýšil poplatek za popelnice?** Náklady na odvoz a likvidaci odpadu za loňský rok (a to máme faktury zatím jen za 11 měsíců) dosáhly takové výše, že po rozpočítání na 1 obyvatele vychází náklady přes 900 Kč na osobu. Není tedy možné zachovat stávající poplatek a dotovat svoz odpadu z obecního rozpočtu.
- **Jak je to s vážením odpadu?** Díky čipům na nádobách je odpad z každé popelnice už nyní při každém svozu vážen a zaznamenáván. My jsme tak schopni sledovat množství odpadu v jednotlivých domácnostech. V letošním roce půjde pouze o informativní data, která lze později využít například pro nastavení slev pro domácnosti s nižším množstvím směšného komunálního odpadu. Zákonný limit množství SKO je pro letošní rok **160 kg na osobu za rok**. Prozatím jsme tento limit ani loni ani v letech

předchozích nesplnili, proto množství odpadu nad tento limit je zpoplatněn vyšší sazbou za likvidaci odpadu a likvidace odpadu nás stojí víc, než by měla.

- **Proč nemáme popelnice na tříděný odpad pro každý dům?** Protože svoz těchto popelnic by byl finančně náročný. Vývoz společných kontejnerů stojí zhruba desetinu toho, co by stál odvoz jednotlivých popelnic, který bychom museli rozpočítat do poplatku od občanů a tím by poplatek vzrostl mnohem výše, než je teď.
- **Proč není více popelnic na bioodpad?** Stejně jako v předchozí otázce jsou odpovědi vysoké náklady. Svaz každé popelnice stojí mnohonásobně více než hromadný odvoz odpadu. Obec se bude snažit zajišťovat vývoz bioodpadu zvláště v jarním a podzimním období přistavením velkoobjemových kontejnerů. Je třeba ale také ukázněnost z vaší strany a dávat do kontejnerů pouze to, co je vždy ohlášeno. Pokud se tam objevují věci, které tam nepatří, musíme odpad likvidovat opět nákladnějším způsobem, třeba na skládce místo v kompostárně. Stále také máte možnost získat od obce kompostér, který umístíte na vaše zahrádce a v ideálním případě veškerý bioodpad budete likvidovat kompostováním.
- **Proč se zdražilo i stočné?** Stejně jako poplatky za svoz odpadu se stočné vypočítává z nákladů na provoz kanalizace a ČOV, které nejsou malé. Kalkulace vychází na 1740,- Kč na obyvatele, proto bylo stanoveno stočné ve výši 1700,- Kč pro rok 2025. Zbývající část nákladů uhradí obec.

Upozorňujeme, že se stále objevují v kanalizaci věci, které tam nepatří a tím zatěžují fungování ČOV: hygienické potřeby, oleje a zbytky jídel. Dále upozorňujeme, že do splaškové kanalizace nesmí být napojeny dešťové vody. Všechny tyto „nešvary“ prodražují provoz ČOV a tím pádem se zvyšuje stočné.

Odpadové hospodářství v Dětkovicích

(údaje jsou z roku 2023, za rok 2024 ještě nemáme všechna data za celých 12 měsíců. Kvantifikované výsledky odpadového hospodářství budou zveřejněny do konce března na webových stránkách obce)

- V obci Dětkovice bylo za rok 2023 vyprodukováno celkem 185 tun veškerého odpadu.
- To znamená, že **každý občan vyprodukoval 339 kg odpadu!**
- 18 tun bylo vytríděno v barevných kontejnerech (9,7 %)
- 36 tun představuje bioodpad (19,5 %)
- Zbývá 131 tun odpadu, který byl odvezen jako směsný komunální odpad. Vychází nám tak skoro 239 kg na 1 obyvatele (místo 180 kg, což byl zákonný limit pro rok 2023). Bohužel přetrvává stále spousta tříditelného odpadu v běžných popelnicích na směsný odpad.

PLASTY NÁPOJOVÉ KARTONY	PAPÍR	SKLO	BIOODPAD
DO ŽLUTÉHO KONTEJNERU PATŘÍ: <ul style="list-style-type: none">• PET lahve od nápojů• fólie, sáčky, tašky• obaly od kosmetiky a drogerie, polystyren• kelímky od jogurtů a mléčných výrobků• ostatní plastové předměty• nápojové kartony od mléka, džusů, mléčných výrobků NEPATŘÍ: <ul style="list-style-type: none">• PVC, linolea, guma, molitan• plasty znečištěné oleji a chemickými látkami• nápojové kartony znečištěné zbytky potravin	DO MODRÉHO KONTEJNERU PATŘÍ: <ul style="list-style-type: none">• noviny, časopisy• kancelářský papír• reklamní letáky• knihy, sešity, krabice• lepenka, karton• papírové obaly a sáčky• nevadí papír s kancelářskými sponkami NEPATŘÍ: <ul style="list-style-type: none">• mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír• uhlový a voskový papír• použité plenky a hygienické potřeby	DO ZELENÉHO KONTEJNERU PATŘÍ: <ul style="list-style-type: none">• lahve od vína, alko i nealko nápojů• tabulové sklo z oken a dveří• sklenice od kečupů, marmelád• rozbité skleničky• sklo od zavařenin NEPATŘÍ: <ul style="list-style-type: none">• keramika, porcelán, varné sklo• autosklo• drátované sklo• zrcadla, pokovené sklo• sklokeramika	DO HNĚDÉHO KONTEJNERU PATŘÍ: <ul style="list-style-type: none">• zbytky z ovoce a zeleniny• tráva, listí• zbytky pečiva a obilnin• skořápky, sedliny z kávy a čaje• papírové kapesníky• utěrky, sáčky• popel ze dřeva NEPATŘÍ: <ul style="list-style-type: none">• bioodpad v plastových pytlích• živočišné zbytky (maso, kosti)• komunální odpad• cigarety a nedopalky

K likvidaci odpadu můžete také využívat sběrný dvůr v Otaslavicích. Stačí se prokázat občanským průkazem s trvalým pobytem v Dětkovicích. Podrobnosti o provozní době a jiné informace naleznete na webových stránkách obce Otaslavice.